

养老保险跨省转移接续实现“网上办”

每年将有数万人因此受益

本报讯(记者周琼 通讯员任社 甬保宣)前天,宁波市社会保险管理中心在人社异地转移平台收到了山西省太原市方先生的养老保险转移接续线上申请,几分钟后工作人员对其续接情况进行审核,立即办理养老保险接续业务,并向转出地社保经办机构发送转移联系函并同步上传到人社异地转移平台,至此方先生的续接业务受理成功。

这笔业务办理标志着我市养老保险跨省转移接续网上申请业务系统正式上线运行,方先生也成为我市首个跨省转移在线申请的参保者。

随着参保人在全国范围内频繁流动,养老保险转移接续一直是社保的热门业务之一。以往,由于全国各地发展的不平衡,办理养老保险跨省转移接续一直是个“麻烦事”。参保人要办理养老保险跨省转移接续业务,首先要到转出地社保机构打印《基本养老保险参保缴费凭证》,持该凭证向转入地社保机构申请转入。转入地社保经办机构接受申请后,还要打印转移联系函,通过信函寄回转出地社保经办机构,转出地接到联系函后再办理转出手续、基金转移,打印并寄送转移接续信息表,转入地社保经办机构收到信息表后最终录入账户信息。

人社部规定经办流程可在45个工作日内完成,效率较低,客观上造成了很多参保人四处奔波,而且由于邮件丢失等原因造成的经办延误情况更是难以控制。

今年以来,尽管受到新冠肺炎疫情影响,市社保中心依旧努力推进“放管服”,对原有业务信息系统升级改造,实现了宁波养老保险业务经办系统与上线不久的人社异地转移平台对接,打通了参保人跨省转移养老保险关系线上办理渠道。

新系统上线后,参保人可登录国家社会保险公共服务平台门户

(http://si.12333.gov.cn)发起转移申请。之后的养老保险转移接续业务将由两地社保经办机构对接完成,转入成功后经办机构将以短信形式告知。

记者了解到,2019年我市社保经办机构共办理养老保险跨省转移接续业务3万余笔,跨省在线申请系统的上线将给数万人带来极大的便利。

据悉,我市早在2018年就实现了省内养老保险转移接续“网上办、掌上办”,参保人可通过“浙里办”APP、浙江政务服务网等平台进行在线办理。

10年了,还要“临时”多久?

镇海鑫隆花园垃圾堆放点臭气熏天,更别提分类



垃圾堆放点里混杂着树枝、生活垃圾和建筑垃圾等。(石景 摄)

求证新闻

本报(石景)“镇海庄市鑫隆花园三期建筑垃圾堆放处堆满生活垃圾,臭气熏天,更别提垃圾分类!”昨日,有网友通过中国宁波网民生e点通热线81850000反映。

该网友说,10年前,小区物业为了满足居民装修垃圾临时堆放的需求,将鑫隆花园三期337号南侧车位改成了建筑垃圾堆放处。10年过去了,小区内已有建筑垃圾。由于物业管理缺失,建筑垃圾堆放处已经“变了味”,里面天杂乱地堆满生活垃圾。

当天中午,记者在现场看到,该垃圾堆放点旁立有“建筑垃圾堆放处”的标识,但是里面不仅有建筑垃圾,还混杂了树枝和各类生活垃圾,未进行垃圾分类。现场臭味浓重,蚊蝇飞舞。

附近居民告诉记者,这个建筑垃圾堆放处当初说只是临时的,可至今已“临时”了10年,不知还要“临时”多久?现在,不少居民为了方便,将生活垃圾也随意丢在此处。大家强烈要求,物业公司能规范管理这个建筑垃圾堆放处,给周边居民一个整洁的生活环境。

发现身边不文明,请您继续通过以下方式反映:

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”,关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通

“疫”线社工守护“游子”回家路

境外归甬人员写来了感谢信

本报讯(记者陈朝霞 通讯员王超 元悦)前日,海曙区鼓楼街道孝闻社区境外归甬人员丁之元和其母亲专程来到社区,向疫情防控期间为他提供回甬服务的全体社工致谢。

一个多月前,国外疫情快速蔓延,使丁之元的回家路充满一连串“意外”,但“意外”之外,是祖国、家乡和社区工作人员为他提供了“情理之中”的帮助。

“孝闻社区是我的家,上大学前我在这里生活了18年,后来离家读书,毕业后长期在国外工作,其间虽然多次回家,但这次疫情防控时期的回家让我感触特别深。”丁之元

说,一年前,他赴海外某高校研究所就职,海外疫情暴发时他正在欧洲三国进行学术访问,接连收到会议取消的通知。这时充满担忧的母亲多次发微信,希望他回家。2月23日,丁之元踏上了回国之路。

此时,在远隔重洋的家乡宁波,孝闻社区党委副书记孙玲波知情后,通过微信和丁之元取得联系,每天早晚询问他的健康状况,还安慰他的家人,让他们放宽心,告知社区会全力协助配合他回家。

3月14日,丁之元到达北京,因呼吸道不适被送往医院检查,导致无法按原定时间返甬。孙玲波第一时间将情况上报,并跟进丁之元

的行程安排。当丁之元确定了返甬行程后,又通知街道接机人员。

为缓解丁之元的焦虑情绪,孙玲波还定期与他通电话,鼓励安慰他。“那段时间,估计电话打了几十个。”孙玲波说。

3月16日,丁之元乘坐的飞机降落在宁波栎社机场,他被工作人员接到定点隔离点进行医学观察。由于隔离点房间内没有书桌,丁之元只能捧着电脑进行科研工作和参加视频会议。社区得知情况后,连夜从物资采购点买到了仅剩的一张折叠桌,在街道驻点领导和辖区城管队员的协助下,次日一早就送到了隔离点。

在结束为期14天的医学观察后,丁之元回忆起这段时间社区的暖心服务,非常感动,写下了一封感谢信。在感谢信中,他这样写道:“解除隔离后走在宁波街头,我发现它还是那个我熟悉的城市,仿佛一切不曾发生过,我的内心也安定下来。回家真好!这份寻常的背后,是这群社区防疫工作者的默默付出。他们也许没有收获太多的鲜花和掌声,但他们的这份真情,却足以让人永远难忘。”

“在疫情防控时我们每天听到最多的是居民的一声声‘谢谢’,居民的理解和肯定,比鲜花和掌声的分量更重。”孙玲波说。

今起降水增多 气温逐步下降



本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)阳光四射,微风轻拂,气温快速回升,恍如初夏。昨天,市区最高气温升至26.9℃。可惜,好天气并不持久,春姑娘就是这么任性。今天开始,天气舞台上上演大反转,雨水、降温都在路上。

最新气象资料显示,从今天起,冷暖空气频繁交汇,雨水会明显增多。在雨水的打压下,气温也将走下坡路。根据中央气象台预报,17日到18日,我国中东部地区将迎来一次大范围降水过程,西南地区东部、江南西部和北部、江汉南部、江淮、华南西北部等地将出现中到大雨,局地暴雨天气。

根据预报,今天多云到阴,有时有阵雨或雷雨;明天起除18日夜到19日及20日后期到21日有两次降水过程外,其余时段以多云或阴天为主。近期我市气温较高,今天气温18℃至27℃。受冷空气影响,明天开始气温逐步下降,最低气温从15℃降至10℃上下,最高气温17℃至20℃。

未来一段时间,春天的天气将恢复到它本来的面貌,晴雨变化频率加快,很难出现连续多日的晴天。气象部门提醒,近期气温变化幅度大,请大家根据预报及时调整衣物,谨防感冒。



援鄂英雄 来示范

昨天下午,奉化区中医医院医共体的“甘草园”志愿服务队近10名成员,将疫情防控知识宣教系列活动第一站设到有100余位老人的溪口福利院,逐个为老人检查口罩戴法,讲解洗手七步口诀,为老人带去疫情自我防护技巧,并结合中医药文化,推广老年保健常识及生活起居注意事项。参加我市第二批援鄂医疗队的护士何洋,在隔离期刚刚结束后,也随队参加了志愿服务。

何洋(右一)和志愿者们一起为老人示范中医养生操——八段锦。(严龙 郑连乔 沈冬 文/摄)

老人们在认真学习正确佩戴口罩的方法。



职工流动体检车启动 将为1.7万名一线职工送检上门

本报讯(记者周琼 通讯员杨雯静 郁诗怡)“体检送上门,感觉特别方便!”昨天一大早,宁波水表股份有限公司的不少员工分批来到开进厂区的宁波市职工流动体检车上,了解自己的健康状况。来自宁波市总工会的消息显示,从昨天开始启动运行的流动体检将持续到今年11月底,将覆盖1.7万名一线职工。

记者了解到,今年已是流动体检车第五年提供体检“外卖”了。

市总工会职工流动体检车面向基层,面向一线职工,以全市已建工会的企业事业单位中持有工会“5·1服务卡”且近两年未曾体检的一线职工为主要对象,并且优先考虑从事公共服务行业、有毒有害及脏苦累险工种的一线职工。据悉,具体体检由总工会统一组织安排,宁波市工人疗养院和宁波市第一医院具体承办,共包含了心电图、血常规、尿常规等12个项目,并为职工提供上门服务。

用价值观的引导 和人性关爱驱散迷信



实践反复证明,价值观的迷失,会让人心浮气躁,是非不分;个人信仰的失落,就会让歪邪邪说侵入。迷信骗局能够生存数百年,恰恰说明我们加强社会主义核心价值观宣传教育的重要性。

崇尚科学和理性是迷信的克星。只要人们掌握相当的科学知识和信仰常识,以理性、智慧去识别真与假、美与丑,就能驱散内心的迷信阴影。所以,一方面,要加强核心价值观的引导,解决信仰迷茫和精神焦虑;另一方面,严打诈骗团伙一刻不能放松,既要防止其搭上迷信的便车,也应源头治理伪科学。同时,对经历磨难、遭遇挫折、缺乏关怀的弱势群体,还要用人性关爱和制度安排去解除他们的无助感、焦虑感与恐惧感,从而牢牢地占据精神阵地的高峰。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

宁波财经学院学生自编自导 云端演绎抗疫话剧《江城疫事》

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员王轶群 连萌)13位个性鲜明的人物,四幕、上万字的剧本,十几次反复修改……宁波财经学院象山影视学院表演专业的大二学生蔡先语以医护人员和平凡民众为原型,创作剧本《江城疫事》。昨天,该剧本经过同学们一段时间的“云排练”终于完成了“云演绎”。这也是该校表演专业《话剧表演》网络课程的一次大作业。

这出隔空完成的“云话剧”,讲述了一个发生在武汉老弄堂里的

抗疫故事,展示了疫情之下普通民众的生活百态。“这个剧本的创作灵感来源于网络上疫情防控期间发生的感人故事。我们想通过话剧形式向大家展示一个真实平凡但感人至深的普通故事。”编剧蔡先语口中这个“普通故事”的创作却一波三折,《江城疫事》的人物设置、背景构想、设置矛盾冲突点都经历了长时间的反复琢磨。短短半个多小时的故事在老师的指导下反复修改了十几稿。

话剧的主创人员对于这次特殊

的表演经历也有很深的感触。蒋轶超在剧中饰演主角的父亲老方。“人物设定中老方是一位65岁的老人,因为‘云排练’,不能有太多肢体语言去演绎这个人物,大部分是靠台词去表现,对我台词功底考验非常大。”蒋轶超说,为了演好比自己年龄大40多岁的老人,他每天都要花几个小时反复练习台词。

“这个剧本真实地还原了当下的疫情与社会生活,发生在剧中人物身上的故事也是当前人们的

真实写照,我们希望这个话剧能够引导人们正确看待当前的疫情防控形势,保持良好、积极的心态。”周佳懿说。

“这出话剧是课程教学效果的一次反馈,同学们在无数次打磨剧本和线上排练的过程中不但锻炼了专业能力,也在揣摩和演绎角色的过程中融入了抗疫精神,厚植了爱国情怀和社会责任感。”任课老师张睿格说,希望大家通过这个平凡的故事,感受全国人民众志成城抗击疫情的决心。